

Szerkesztői levél

A tavasz ismét barangolásra és felfedezésre csábít. A Közép-Európa Régió ittlakóknak és idelátogatóknak szóló kínálatában több száz kilométernyi kerékpár- és túraút, borút, számos kastély, vár, kert, nemzeti park és még sok más szerepel. A határokon átívelő választék egyre sokszínűbbé válik. A CENTROPE idegenforgalmi szakemberei pedig a „CENTROPE-útvonallal” a régiót behálózó, élményt nyújtó útvonalak izgalmas koncepcióját állították össze.

Tehát, menjünk útra a CENTROPE-ban!

Gondolatébresztő olvasgatást kíván
a CENTROPE munkaközössége

A **centrope.news** negyedévente a CENTROPE-t foglalkoztató, kiválasztott témákról tájékoztatja Önöket. A harmadik szám súlypontja a „Turizmus a CENTROPE-ban”.

A CENTROPE kerékpáron	2
Fedezzük fel Európa zöld közepét	6
Haydn nyomán a CENTROPE-ban	10
Az ajtón kilépve élmények várnak ránk	12
“Projekt-hírek” rovat: Élményt nyújtó utakon Európa központján át	14
A „Régió” rovat: Kapcsolatok, kooperáció és konkurencia	15
Rubrik Tipps: A CENTROPE legjobbjai	17

A CENTROPE kerékpáron

Hogyan is köszönhetnénk megfelelőbben a tavaszt, mint egy kiadós kerékpártúrával? Több kilométer hosszú kerékpárút-hálózat szövi át a CENTROPE-t. Egy sor izgalmas projekt jelzi, hogy a kerékpárutak mentén nemcsak biciklizni lehet. Mindenesetre érdemes magunkkal vinni az útlevelünket!

Csábító tájak, lankás dombok, sokszínű látnivalók – a Közép-Európa Régió a kerékpársport rajongóinak igazi eldorádót jelent. Egyre inkább finomítják a határokon átfelülő kínálatot is, a meglévő utakat kerékpárútvonalakká kötik össze, új útvonalakat térképeznek fel és kiépítik az infrastruktúrát.

Kezdjük a Dunánál: a kerékpárosok áradata Közép-Európa legnagyobb folyójának áramlatát követi – a nemzetközi Duna menti kerékpárút 365 kilométer hosszan kanyarog Passautól, a három folyó találkozásának bajor városától Felső-Ausztrián, Alsó-Ausztrián és Bécsen keresztül Pozsonyig és onnan tovább Győrön keresztül Budapest irányába. A Duna menti kerékpárút Európa egyik legkedveltebb kerékpárútjának számít és csupán a CENTROPE-ban is számos érdekes turisztikai célt kínál. A kerékpárosok például elhaladnak a melki és a göttweigi apátság mellett, az UNESCO által Kulturális Világörökséggé kinevezett Wachau teraszos szőlőkertjei és gyümölcsösei mellett, a sokszínű nevezetességgel büszkélkedő Bécs, Carnuntum régészeti park és Pozsony óvárosa mellett. A Duna menti kerékpárút az Euro-Velo európai kerékpárút-hálózat része, a 6. útvonal („Rivers Route“) a francia Nantestől egészen a Fekete-tenger melletti román Constantáig vezet.

Bécsben a 6. számú Euro-Velo egy másik európai kerékpárúttal találkozik, a 9. számú Euro-Veloval, amely a Keleti-tengert az Adriával köti össze, tehát a lengyel Gdansktól egészen a horvát Puláig vezet. Bécsből a Weinviertelen és Dél-Morvaországon át jutunk el Brnóig, mietőtt az útvonal Lengyelország irányába észak felé kanyarodna.

A Weinviertel—Dél-Morvaország borrhíó kerékpárosoknak

A Weinviertel—Dél-Morvaország régióban a kerékpározás élvezetéhez még egy további is társul, mégpedig a nemes borok élvezete. A Weinviertel—Dél-Morvaország borokban gazdag régió és jelenleg egy INTERREG-projektben a „Zweigelt“, „Veltliner“, „Blauburger“ és „Rivaner“ négy kerékpárútvonal mentén kialakítandó úgynevezett bor élményútvonalakon dolgoznak. A 19 közreműködő község mindegyikében a bor témaköréhez kapcsolódóan egy-egy felépítményekkel és attrakciókkal kialakított „élménypontot“ akarnak létrehozni, hogy a régióban ezzel is egyre több embert ösztönözzenek kerékpározásra. Ezenkívül a projekt futamidejének végéig, 2007. szeptember végéig tanfolyamot akarnak létrehozni az úgynevezett „bor és kerékpár terén jártas vezetők“ képzésére, akik a jövőben csoportoknak határokon átnyúló kerékpártúrákat kínálnának.

További szolgáltatásként GPS információs rendszert dolgoznak ki, amely a kerékpárosoknak a kikölcsonzött GPS-készülékén plusz információkat nyújt az útszakaszról, például a látnivalókról vagy a kerékpárbarát helyekről és információs irodákról osztrák és dél-morva oldalon.

A „Liechtenstein-kerékpárútvonalon“ és a „Mesék-mondák-mítoszok-kerékpárúton“ a kerékpárosok ugyanígy élvezhetik a határokon átnyúló kirándulást. Több évszázados történelmével a Liechtenstein család nemzedéke annak a kerékpárútvonalnak a központi eleme, amely az osztrák és a dél-morva Liechtenstein-kastélyokhoz vezet. A túra a szabadidejükben kerékpározók számára igényes egynapos túraként vagy könnyű kétnapos túraként alkalmat nyújt arra, hogy az UNESCO Kulturális és Természeti Világörökségének részét képező valticei és lednicei parkok megtekintésével eljussanak Európa legnagyobb megkomponált parkjába. Ha valaki a „Kamp-Thaya-March kerékpárutat“ a „Mesék-mondák-mítoszok kerékpárúttal“ kombinálja, akkor Közép-Európa egyik még érintetlen folyójának táját csodálhatja meg és Znojmo történelmi városán keresztül az új Thayatal/Podyjí Nemzeti Park központját is megtekintheti. Természetesen alsó-ausztriai és cseh oldalon is kerékpárosok igényeit szem előtt tartó szállások állnak rendelkezésre, amelyek az információkon kívül a kerékpárjavításhoz szükséges szerszámokkal és még sok minden más a kerékpárosok szívét megdobogtató, hasznos dologgal is rendelkeznek.

Znojmo a kiindulópontja a morva borútnak is, amely regionális kerékpártúrautak átfogó hálózatát alkotja. A tíz túraút mindegyike egy-egy bortermelő területen át vezet. Kereken 1000 km hosszú szakaszon szőlőhegyeken és kerteken át kerekeshetnek az idelátogatók, bizonyos útszakaszok pedig az országúton vezetnek.

Neusiedler See (Fertő tó) körüli kerékpárút

Az európai kerékpárutak klasszikusa, a Neusiedler See (Fertő tó) körüli kerékpárút esetében is nemzeti parkon keresztül visz az útunk. Gyakorlatilag a Neusiedler See bármelyik településéről indulhatunk. Az osztrák rész kereken 80 kilométer hosszú, további 40 kilométer magyar államterületen vezet. Pamhagen (Pomogy) határátkelőhelyen áthaladva jutunk a magyar szakaszra, ahol a kerékpárosok Fertőd érintésével és az ottani Esterházy-kastély megtekintésével továbbhaladhatnak Fertőrákosra, ahonnan a kerékpárosoknak rendszeresített határátkelőhelyen lehet átjutni Mörbischbe.

Aki a kerékpáron megtett fárasztó kilométerek után árnyékos pihenőhelyet keres a Neusiedler See (Fertő tó) körüli kerékpárút mentén, nemsokára valami különleges dolognak örülhet. Miután megnyílt az első dizájnpihenő a Podersdorf és Illmitz közti úgynevezett podersdorfi pokolban, 2007 júniusában további ún. napvitorlás pihenőövezeteket alakítanak ki a kerékpárosoknak. Az extravagáns pihenők a lazítani

vágyóknak kellemes, levegős környezetet biztosítanak az ottlétükhöz és lustálkodásra, valamint a környező természeti táj megfigyelésére csábítanak.

Tippek

Nemzetközi kerékpáros túranap a három ország találkozásánál

2007. május 26-án a három ország – Szlovákia-Ausztria-Magyarország – találkozásánál rendezik meg a 18. Nemzetközi Béketúrát. A kerékpárosok a pozsonyi starthelyről Mosonmagyaróváron keresztül a burgenlandi Nickelsdorfba mennek, ahol a vendégeket színes zenés keretprogram várja, gulyással és folklórral a három régióból. Tavaly a kerékpársport kereken 850 rajongója vett rész a rendezvényen. További info: www.nickelsdorf.at/frameseite1.htm

Kerékpáros csillagtúra a Neusiedler See-nél

2007. június 16-án lesz a Neusiedler See (Fertő tó) körüli B10-es kerékpárút mentén újonnan kialakított pihenőhelyek ünnepélyes megnyitója. E helyek egyikéről indul majd a kerékpáros csillagtúra a tó melletti Podersdorfban található „Kerékpárbajnokok terére”. A kerékpársport szerelmesei a csillagtúra alkalmával egykori nemzeti és nemzetközi kerékpárbajnokokat kísérhetnek. A kerékpársport világsztárjai az idén is tiszteletüket teszik Podersdorfban és megőrkítik tényérlenyomatukat a „Kerékpárbajnokok terén”.

A határmenti régióról szóló kerékpáros útikönyvek és térképek

A „Természet határok nélkül“ kerékpárút-térkép segít a sokszínű táj felfedezésében és áttekintést nyújt a természetpedagógiai létesítményekről és a környezet témájú, látogatóknak szóló kínálatról a Duna, March és Thaya mellett, a Marchfelden, a Weinviertelben, a Kis Kárpátokban és a dél-morva dombságban. A térkép négy nyelven áll rendelkezésre. A lobauai nemzeti park házában vagy Bécs város erdészeti hivatalán keresztül kapható:
<http://www.wien.gv.at/wald/natpark/npkhaus.htm#a1>

Nagyon informatív füzet a „**Kerékpározás határtalan távlatokban**“. 25 oldalon 12 régiók feletti kerékpárútvonalat (morva kerékpárút, Borostyán út, cseh-szlovák határút, cseh-osztrák határút, Králové – Břeclav stb.), valamint 15 regionális kerékpárutat mutat be. A tájékozódást és a tervezést egy áttekintő térkép teszi lehetővé.

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Kapcsolódó linkek

Duna menti kerékpárút: <http://www.donau-radweg.info/>

Passau-Pozsony Duna menti kerékpárút 2007-es térképe:

<http://cms.ttg.at/sixcms/detail.php?id=122526>

Kerékpárutak Ausztriában: <http://www.fahr-radwege.com>

Kerékpárutak Burgenlandban: <http://www.bikeburgenland.at/index2.html>

Kerékpárutak Alsó-Ausztriában: www.niederoesterreich.at/rad

Kerékpárutak a Weinviertelben: www.weinviertel.at/weinviertel/rad/default.asp

Morva borút: www.stezky.cz

Weinviertel-Dél-Morvaország borrhíó kerékpárosoknak:

www.weinviertel.at/weinviertel/portal/presse.asp

Kerékpárutak a March-Thaya ártéri területein Ausztriában és Szlovákiában:

www.marchthayaauen.at/raufaufsrad/raufaufsrad.htm?a

Kerékpározás Magyarországon: www.ungarn-tourismus.at/a_rad2.htm

Fedezzük fel Európa zöld közepét

Ki a városból, és irány a zöld természet! Európában alig van még egy hely, ahol a városok vonzaskörzetei és az érintetlen természet ilyen közelségben lennének egymással, mint a CENTROPE-ban. A Közép-Európa Régió lakosainak nyújtott kiváló életminőségen kívül a nemzeti parkok és a védett területek és alkalmat nyújtanak a határokon átívelő együttműködésre.

Amikor 2007 május közepén a lobauai nemzeti park háza megnyitja kapuit, akkor az nemcsak a bécsieknek jelent örömet. Cseh és szlovák szomszédainknak is okuk van az örömrre, hiszen a három ország kooperációs projektjéről van szó, amely keretében közvetlenül a nemzeti park bejáratánál lehetővé vált az új képzési és információs központ megépítése. A Bécs város erdészeti hivatala által koordinált „Duna ártéri természetpedagógia” című INTERREG-projekt elsősorban a célcsoportoknak megfelelően szeretné ismertetni a természetet. A jövőben ennek a közvetítő és tájékoztató munkának egyik fontos része majd a nemzeti park házában zajlik: itt nemcsak témába vágó brosúrákat, könyveket és túratérképeket lehet beszerezni, hanem praktikus „expedíciós felszerelést” is, mint pl. nagyítókat és fajhatározókat, amelyekkel aztán fel lehet fedezni az ártér élővilágát.

Közép-Európa egyik legutolsó beépítetlen folyami ártere

A Duna ártéri Nemzeti Park 38 kilométer hosszúságban Bécsből egészen a March szlovák határnál lévő torkolatáig nyúlik. Legszelebb pontján alig négy kilométer, hiszen csak közvetlenül a Duna mellett található ártéri terület. A Lobau, a nemzeti park bécsi része főleg a bécsi lakosság körében felkapott szabadidős és pihenő övezet, de egyre gyakrabban érkeznek ide szlovák és cseh vendégek is, hogy megtekintsék a két nagyváros, Pozsony és Bécs közti páratlan szépségű folyó menti tájat. A Duna ártéri Nemzeti Park Közép-Európa egyik legutolsó beépítetlen folyami árterét védi, itt még a gazdasági hatásoktól függetlenül szabadon bontakozhat ki a természet. A vízszint emelkedése és süllyedése határozza meg az ártér életritmusát.

Ahhoz, hogy ezt az életteret lehetőleg közvetlenül tapasztalhassuk meg, okvetlenül a vízben kell töltenünk egy kis időt. A Duna régi ágán komótosan evezve a nemzeti park idegenvezetőitől sok hasznos dolgot tudhatunk meg az érzékeny ökoszisztéma növény- és állatvilágáról, amelynek néhány ritka példányát kis szerencsével személyesen is megfigyelhetjük. Például az európai mocsái teknős a Duna árterében találta meg utolsó visszavonulási területét. Aki nem akar saját maga evezni, annak a nemzeti park kis hajóit ajánljuk. Bécs belvárosából indul a kerekén egy órás lobauai kirándulás.

Őserdő „határmenti ékszerként“

A Közép-Európa Régió egy másik nemzeti parkja szintén egy folyóról kapta nevét. A cseh és osztrák államhatárt képező Thaya mentén található a Thayatal/Podyjí Nemzeti Park. Az egykori vasfüggöny szögesdróttja és őrtornyai helyén ma Közép-Európában ritkaságszámba menő ökológia egyensúly uralkodik. A természet megőrzése tehát úgyszólván az akkori elszigetelődés nem szándékolt „mellékhatása“ volt. Az ősi jellegű erdőkben a látogatók megtudhatják, mit jelent az, ha hagyjuk, hogy a természet saját törvényei szerint fejlődjön – a fák megöregedhetnek és végül ki is dőlhetnek – őserdő a CENTROPE kellős közepén.

A Hardegg melletti nemzeti park házában „A Thaya völgyének természetes történetei“ című kiállítás mágnesként vonzza a látogatókat. A látogatók a Thaya folyásának utánzataként kialakított úton haladnak és nézegetésre, találgatásra, elgondolkodásra és játékokra, valamint az élmények halló- és tapintószervekkel való megtapasztalására hívják őket. Így a Thaya völgyének világa különös módon élhet meg. A nemzeti park cseh oldalán, az éižovi látogatói központban is érdekes anyagot találhatnak és szakértő kapcsolattartó személyek állnak rendelkezésükre.

A határokon túli felfedező utak megkönnyítése

A határokon átnyúló nemzeti park együttműködését Csehország és Ausztria 1997-ben még egy államszerződéssel is megpecsételte. Végül is egy összefüggő ökörendszerben élő állatokat és növényeket nem lehet határok közé szorítani. Azóta már egy sor projekttel sikerült erősíteni az együttműködést. Így például az alsó-ausztriai látogatóközpontot egy INTERREG-projekt keretében valósították meg. A nemzeti parkban dolgozó parkőrök is közösen végzik munkájukat. Mindig egy osztrák és egy cseh felügyelő járőröz rendszeresen a területen, hogy a látogatókat tájékoztassák és felügyeljék, hogy minden rendben van-e. Néhány újonnan megnyitott határátkelőhely 2006 óta megkönnyíti a vendégeknek a határ felfedezését. A Felling-Podmyče-nál nyitott új határátkelőhely lehetővé teszi, hogy az osztrák és a cseh nemzeti parkot is egy egynapos körtúra keretében Hardegg-től Vranovig vagy vice versa – kerékpárral vagy gyalog – fel lehessen fedezni. Részletes térképpel ellátott információs brosúra, valamint a határ innenső és túlsó oldalán lévő látnivalókra történő utalás gondoskodik arról, hogy a látogató semmit se hagyjon ki. Bizonyára nem kell külön megemlíteni, hogy valamennyi információs anyag németül, csehül és angolul is rendelkezésre áll, hiszen egy határokon átívelő nemzeti parkban ez nem is lehet másként.

Hatalmas nádfelület, levegős tágasság és a legnyugatibb elhelyezkedésű sztyepptó Európában

Az erdő és az ártér kontrasztprogramját találjuk a Neusiedler See–Seewinkel/Fertő–Hanság Nemzeti Parkban. A Neusiedler See/Fertő tó az Alpok és a magyar alföld között található természeti térség, amely páratlan életteret kínál a ritkaságszámba menő állatoknak és növényeknek. A Neusiedler See/Fertő tó már élettani szempontból is határtérség: itt találkoznak a különböző tájegységek, alpesi, pannon, ázsiai, mediterrán és északi hatások érvényesülnek. Mindez a fajok lenyűgöző sokszínűségét és Közép-Európa szempontjából különösen jelentős természeti térséget eredményez. A Neusiedler See/Fertő tó ausztriai és magyarországi kiterjedése miatt a nemzeti park határokon átnyúló együttműködése úgymond kötelező.

A sztyeppes nemzeti park bebarangolására számos lehetőség áll rendelkezésre: legyen szó akár vezetéssel túrákról, a szolárhajóval tervezett kirándulásról, lovaskocsizásról vagy kerékpártúráról, egyvalamivel mindenképp rendelkezniük kell az idelátogatóknak: mégpedig idővel. A természet megfigyelésekor ugyanis nem jó, ha szorít bennünket az idő vagy stresszben vagyunk. Sokkal inkább a megfelelő év- vagy napszak helyes megválasztása a döntő, hogy tényleg sikerüljön valamit lencsevégre kapni. Az illmitzi információs központban kapható túratérkép, fajmeghatározó szintén jó szolgálatot tehet, különösen akkor, ha valaki saját szakállára akarja bejárni a tájat.

A nemzeti parkban minden évszaknak megvan a maga kiemelkedő eseménye. Tavassza megfigyelhetjük a tűzok dürgését, benépesülnek a költőhelyek, kikelnek az első kislibák. A különféle orchideák és a törpeírisz is elkezd virágozni. A sokrétű látogatói program megtekinthető a nemzeti park honlapján. A természet adta tavaszi élménynek tehát semmi sem áll az útjában!

Kapcsolódó linkek

Nemzeti parkok a CENTROPE-ban

Duna ártéri Nemzeti Park: <http://www.donauauen.at/>

Thayatal/ Podyji Nemzeti Park: <http://www.np-thayatal.at/> és http://www.nppodyji.cz/_D_PODYJ.HTM

Neusiedler See–Seewinkel/Fertő–Hanság Nemzeti Park: <http://www.nationalpark-neusiedlersee.org/>

Őrségi Nemzeti Park: <http://www.ungarn-tourismus.at/nationalp10.htm>

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Tippek

2007. május 5-6.: A lobauai nemzeti park házának megnyitója

Megnyitó ünnepség és építészek általi vezetések a házban és a kertben
További információ: <http://www.wien.gv.at/wald/natpark/npkhaus.htm#a1>

2007. május 24.: A park nemzetközi napja

Különböző rendezvények a nemzeti parkokban:

pl. Neusiedler See–Seewinkel/Fertő–Hanság: ingyenes kirándulás a nemzeti park valamely részébe

2007. május 27.: Cseh-osztrák országok közti játszma gyerekeknek a Thayatal/ Podyjí Nemzeti Parkban

Cseh és osztrák gyerekek együtt játszanak és ismerkednek egymással; a programban mindkét országban kedvelt régi gyerekjátékok szerepelnek

2007. május 27.: „Túra határokon át“

A Devínska Kobylához (SK) vezető botanikus kirándulás (SK) új szemszögből világítja meg a Duna ártéri Nemzeti Parkot, a régiót, valamint a Duna és a March torkolatát.

További információ:

http://www.donauauen.at/html/besucherangebot07/specials/specials_grenzen.html

Haydn nyomán a CENTROPE-ban

Alsó-Ausztriában született, Eisenstadtban és Fertődön az Esterházyak udvaránál dolgozott, Pozsonyban hangversenyeket adott, Bécsben pedig élvezte a világhírt. Nem kétséges, hogy Joseph Haydn igazi „centropéer” volt. 2009-ben, a Haydn-jubileum évében a CENTROPE méltatja majd a mestert, de a régió a Haydn-rajongóknak már most is számos érdekességet nyújt.

Amikor Joseph Haydn 1809. május 31-én a bécsi „Haydn-házban” meghal, eseményekben gazdag élet áll mögötte. Korszakának volt a leghíresebb zeneszerzője és még életében Európa-szerte ünnepezték. Munkássága több mint 1200 mvet foglal magában; a Haydn, Mozart és Beethoven nagymesterek által képviselt bécsi klasszikus zene mellett, Haydn mveiben már megfigyelhetk a XIX. század hangfest zenéjének hangzatai is. Haydn több mint 40 éven át Eisenstadtban, késbb pedig a fertdi nyári Esterházy-kastélyban karmesterként és zeneszerzőként az Esterházy család szolgálatában állt. 1790-tl az univerzális zenei zseni Bécsben lakott, a mai Haydn-házban, a 6. kerületi Haydngasséban.

Határokon átível emlékév

2009. május 31-én lesz Haydn halálának 200. évfordulója. Ez a CENTROPE idegenforgalmi és marketingszervezeteinek jó indíték arra, hogy már most közös koncepciót fejlesszenek ki az emlékévre. Haydn egyik ismert idézete, „Az én nyelvemet megértik az egész világon” mottó szellemében a „Haydn Munkaközösség” közös marketingstratégián és egymással összehangolt rendezvényajánlatokon dolgozik – az együttműködésre mind a négy CENTROPE partnerország idegenforgalmi szakembereit szívesen várják. A tervek között szerepel a „Magical Haydn Tours”, Haydn alkotótevékenységének színhelyeit bebarangoló körutazás, egy nemzetközi zenetudományi szimpózium, nemzetközi kamarazenei verseny, valamint iskolai projektek.

Nyomkeresés a CENTROPE-ban

Aki már most nyomkeresésre indul, az például Eisenstadtban a Haydn-túrával kezdheti az ismerkedést: az Esterházy-kastély több mint 300 éven keresztül a Habsburg-birodalom egyik legbefolyásosabb és legtehetősebb nemesi nemzetségének, az Esterházy családnak volt a f székhelye. A kastély különleges légköre több mint 40 éven át inspirálta Haydnt. A róla elnevezett Haydn-terem még napjainkban is a világ egyik legszebb és legjobb akusztikájú hangversenyterme. A Haydn-mauzóleum, a neves zeneszerző végs nyugvóhelye szintén Eisenstadtban található.

A következ állomás a „magyar Versailles”, a fertdi Esterházy-kastély. Az Esterházy herceg kíséretében Haydn itt töltötte a nyári hónapokat. Még operaház is volt a kastélyban, amelynek megnyitóját 1768-ban Haydn „Lo Speziale” cím operájának

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

sbemutatójával ünnepelték. Haydn mveinek számos sbemutatójára a Grassalkovich-palotában, a szlovák államf jelenlegi pozsonyi székhelyén, került sor. Ehhez a lenyögöz barokk palotához egy francia kert is tartozik, amely ma a nyilvánosság eltt is nyitva áll.

A bécsi Haydn-ház tizenkét évig volt a zeneszerz otthona, itt született a „Teremtés” és a „Négy évszak” oratórium. Ma múzeum mködik az épületben, amelyet a Haydn-rajongóknak okvetlenül látniuk kell. Érdeemes ellátogatni az Esterházy-pincébe is – e régi boltívek alatt olykor-olykor Haydn is megivott egy pohár bort.

Kapcsolódó linkek

Az eisenstadti Esterházy-kastély menedzsmentje: www.haydnhaus.at

Hegyi templom Haydn sírjával: www.haydnkirche.at

Haydn Ünnepi Játékok Eisenstadtban: www.haydnfestival.at

A fertdi Eszterházy-kastély: www.fertod.hu

Haydn-fesztivál Eszterházán: www.artsfestivals.hu

Joseph Haydn-emlékhely az alsó-ausztriai Rohrauban: www.noemuseen.at

Az ajtón kilépve élmények várnak ránk

Az egyes részrégiók idegenforgalmi szakemberei jelenleg a régió közös értékesítésének stratégiáin és koncepcióin, valamint a látogatóknak szóló, határokat átfogó kínálaton dolgoznak. Wolfgang Krausszal, a Wien Turizmus igazgatóhelyettesével és saját bevallása szerinti CENTROPE-rajongóval a Közép-Európa Régió idegenforgalmi szektorának alakulásáról és lehetőségeiről beszélgettünk.

centrope.news: A CENTROPE projektben jelenleg egy sor tevékenység folyik a határokat átfogó idegenforgalmi együttműködés támogatására és a régió közös idegenforgalmi értékesítésének elmozdítására. Hogyan tudná röviden és vészen megfogalmazni a CENTROPE régió „USP”-jét, azaz „egyedi értékesítési érvét”?

Kraus: A CENTROPE tulajdonképpen Közép-Európa kicsiben. Esetében páratlan európai régióról van szó, mivel négy EU-tagállam részeit foglalja magában. A Dél-Morvaországba, Felső-Ausztriába, Nyugat-Szlovákiába és Nyugat-Magyarországra látogatónak hamar az az érzése támad, hogy szinte fél Európát bejárta. Itt cseppkbarlangok, tavak, mint például a Neusiedler See, szép kastélyok, például a marchfeldi kastélyok vagy a modern stílus klasszikusai, mint a brnoi Tugendhat-villa, aztán Pozsony, az egykori magyar királyok koronázási városa, valamint azok a kastélyok, ahol Joseph Haydn világhírvé vált, várják az utazókat. Ezt gazdagítja még mindaz, amit Bécs kínál. Maga a város világmárkának számít és az egész világról nagy vonzerral csábítja ide a vendégeket.

centrope.news: Hogyan lehet a CENTROPE-t mint turisztikai célállomást értékesíteni?

Kraus: A CENTROPE közös régióként való értékesítéséhez elengedhetetlen, hogy elsősorban az ittlakók is felfedezzék saját régiójuk kirándulásra csábító úticéljait, és tudatában legyenek az itt tapasztalható sokszínűségnek. A régió lakosaiban is tudatosulnia kell annak, hogy a szomszédoknál található szabadidős lehetőségeket magától értetődően igénybe vehetik. Úgy gondolom, hogy ebben a pozsonyiak már elbbré vannak nálunk. A szlovák fővárosban például a turisztikai kínálatokban rendszeresen szerepel az alsó-ausztriai apátságok és kastélyok megtekintése, fordítva viszont még nem mondhatjuk el ugyanezt. Szerintem sok osztrákban még fel kell kelteni az érdeklődést. Arról van szó, hogy Felső-Ausztria lakosait rá kell vezetni, hogy az ajtón kilépve micsoda gazdag kultúra és élményt nyújtó kirándulás vár rájuk. Természetesen ennek a kölcsönösség alapján kell működnie. Én úgy érzem, hogy akkor értünk el egy lényeges pontot, ha az osztrák napilapokban nemcsak a bécsi Operaház programját olvashatjuk, hanem a pozsonyiét is – és fordítva. Amikor a bécsiek azt kérdezik egymástól: „Na, mit csináljunk ma este? Menjünk el Pozsonyba, az Operába!” – vagy fordítva: Pozsony és környékének lakosai részt vesznek a bécsi adventi rendezvénysorozaton. Magától értetődően kell válnia, hogy a határokon túl is igénybe vegyük az idegenforgalmi kínálatot.

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

centrope.news: Jelents szerepet játszanak a lakosok a CENTROPE turisztikai értékesítésében?

Kraus: Igen, az idegenforgalomban a hírek sokszor szájról szájra terjednek. Ha például a pozsonyi és a Pozsony környékbeli vendéglátók felhívják vendégeik figyelmét, hogy „Marchfelben az XY kastélyban éppen egy nagyszerű kiállítás látható, amit okvetlenül látniuk kell!”, ha a szájpropaganda kölcsönösen ilyen hatékonyan működik, akkor helyes úton járunk. Az ittlakók, valamint a régióval kapcsolatos érzéseik és tudásuk fontos szerepet játszanak.

centrope.news: A CENTROPE-útvonallal a tervek szerint határokat átfogó tematikus turizmust akarnak kifejleszteni azzal a céllal, hogy a CENTROPE-t az ittlakók közös régióként éljék meg. Melyek azok a közös vonások a régióban, amelyeket egymással tematikusan összekapcsolva turisztikai kínálattá lehet kidolgozni?

Kraus: Az összes részregió szakembereiből álló „Turizmus” munkacsoportban különféle témákat vitattunk meg. Ilyenek például a kertek és parkok, a modern építészet, a zene színhelyei vagy a kulináris utazás a régióán át. Jelenleg els helyen rangsorol a „Bor és építészet” téma, mert mindkettő messzemenemen megtalálható a régióban. Dél-Morvaország Ausztriához, Nyugat-Szlovákiához és Nyugat-Magyarországhoz hasonlóan nagyon régi borkultúrával büszkélkedhet. Az építészeti látnivalóink majd 800 éves múltúra vezethetk vissza: a középkori váraktól – mint pl. Fraknó vagy Greifenstein vára – a modern építményekig – a Donaucity vagy Pozsony újonnan épült házai – terjed a paletta.

centrope.news: Mikor járt utoljára turistaként a CENTROPE-ban?

Kraus: Tavaly sssel feleségemmel néhány napot Pozsonyban töltöttünk. Megnéztük Sopront és a fertdi rokokó stílusú Esterházy-kastélyt is. De még nekem is sok felfedeznivalóm van a régióban!

centrope.news: Az „1000 hely, amelyet látnod kell, mielőtt meghalsz” mottó után szabadon, mit az a legfontosabb öt nevezetesség, amelyet az embernek feltétlenül látnia kell?

Kraus: Ez nehéz dolog! Be kell vallanom, hogy még nekem is mveltségbeli hiányosságaim vannak e téren. Azt mondanám, hogy mindenképp idetartozik a Schönbrunni kastély, mert birodalmi jelenségével nagy benyomást gyakorol a látogatókra, aztán az alsó-ausztriai Wachau, Pozsony belvárosa a még részben fennmaradt városfallal és az Alsó-Tátra cseppkbarlangjai. Dél-Morvaországban még esetleg Lednicét, a gyönyör parkot és a brnoi Tugendhat-villát, Magyarországon pedig a Fert tavat és az Esterházy-kastélyt sorolnám ide.

centrope.news: Köszönjük a beszélgetést!

„Projekt-hírek” rovat: Élményt nyújtó utakon Európa központján át

A „CENTROPE-útvonal” célja, hogy a Közép-Európa Régió látni- és felfedeznivaló helyeit a kitaposott turistaösvényeken túl is összakapcsolja egymással, és így a CENTROPE-t az ittlakóknak és az ide látogatóknak is közös régióként élményszerűvé tegye.

A bécsi városházán rendezett „CENTROPE 2006 plusz” konferencia résztvevői már 2006 márciusában ízelített kaphattak a „CENTROPE-útvonalról”. Itt a Közép-Európa Régió néhány kiemelkedően jó projektjét mutatták be. Most pedig a tervek szerint a „CENTROPE-útvonalat” „valódi” élményútvonalak formájában a gyakorlatba is átültetik. A projekt célja, hogy a régió látni- és felfedeznivaló helyeit a kitaposott turistaösvényeken túl is gyöngysorhoz hasonlóan sorakoztassa fel és a CENTROPE-n át vezet tematikus túrákat kínáljon.

Ily módon mindenekeltt a környékbelieket szeretnék kirándulásra ösztönözni, az ittlakók így közös régióként élhetik meg a CENTROPE-t. A tematikus útvonalakat ezért úgy alakítják ki, hogy azok egy része egynapos kirándulásra is alkalmas legyen, de azoknak, akiknek több idejük van, lehetőségük nyíljék arra is, hogy egy-egy ésszer napi penzum után szállástippek közül válogassanak. A CENTROPE valamennyi CENTROPE részregió idegenforgalmi szakembereiből álló idegenforgalmi munkacsoportja többek között a következő lehetséges témákat mérlegeli: „Zöld oázisok – kertek és parkok Európa középpontjában”, „Modern építészet Európa középpontjában”, „A régió hangzása – zene a CENTROPE-ban” és „Knédli, gulyás, palacsinta – kulináris utazás a CENTROPE-n keresztül”. Kezdetnek a „Bor és építészet” témát szánták. 2007 széig ebben a témakörben létre akarják hozni a „CENTROPE-útvonal” prototípusát. Izgalommal tekintünk a jövőbe!

A „Régió” rovat: Kapcsolatok, kooperáció és konkurencia

Pozsonyi és bécsi diákok és egyetemisták az idén márciusban nem hagyták ki a kapcsolatteremtés és az együttműködés kiváló lehetőségét, valamint a konkurencia jelentette kihívást sem. A „1000twins” (1000 iker) és az „Entrepreneurial Case Race” (vállalkozói esettanulmány-verseny) eredményeit is meg szeretnénk osztani Önökkel.

1000 iker tapasztalatcseréjére került sor

1000 iker – ez volt a mottója a bécsi és pozsonyi diákok 2007. március 12-től 23-ig tartó projekttalálkozójának. A Dunán a Bécszet Pozsonnyal összekötő hajójárral (Twin City Liner) látogatták meg a diákok a mindenkori „ikervárost”: Pozsonyt, illetve Bécszet. Többek között iskolalátogatás és városnézés szerepelt a programban, melynek elsősorban az volt a célja, hogy jobban megismerjék egymást a CENTROPE régióban. A találkozások célja többek között az, hogy a diákok kedvet kapjanak a szomszédok nyelvének (szlovák és német) megtanulására és indíttatást érezzenek arra, hogy bővítsék látókörüket. A fiatalok élményeit majd kétnyelvű brosúrában jelentetik meg. A projekt a bécsi Városi Iskolatanács, a pozsonyi Járási Iskolatanács, a Wien Holding GmbH, az alsó-ausztriai–bécsi Raiffeisenlandesbank és a Twin City Liner közti együttműködés keretében valósult meg.

2007-es CENTROPE vállalkozói esettanulmány-verseny

2007. március 29-én a Mszaki Egyetemen/Közgazdaságtudományi Egyetemen működő Entrepreneurship Center Vienna (EC Vienna) a Capgemini tanácsadócéggel együtt határokon átnyúló esettanulmány-verseny színhelye volt. Pályázatok alapján választották ki a bécsi és a pozsonyi mszaki és közgazdaságtudományi egyetemek 20 legjobb hallgatóját, akik aztán a Capgemini bécsi székhelyein találkoztak, hogy összemérjék erejüket („Case Race”). A résztvevők ennek során határokat átfogó négyes csapatokban innovatív üzleti modelleket dolgoztak ki egy esettanulmányhoz. A Zuzana Bendíkovából, Birgit Neuholdólból, Jan Hargasból és Thomas Metschkéből álló győztes csapat meggyőző prezentációjával repülőutat nyert a Sky Europe-pal valamelyik európai nagyvárosba, amelyhez a Capgemini jóvoltából 800 euró költpénz is járult. E rendezvény keretében mód nyílt arra, hogy valamennyi bécsi és pozsonyi mszaki és közgazdaságtudományi egyetem szereplő kapcsolatba lépjenek egymással. Ezzel a CENTROPE régióban sikerült hozzájárulni az interdiszciplináris hálózati együttműködés kialakításához a „Vállalkozástan és innováció” témában.

Az EC Vienna a Bécsi Mszaki Egyetem és a Közgazdaságtudományi Egyetem közös kezdeményezése, amelyet az Innovációs és Technológiai Központ (ZIT) támogat.



Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Projektplatformként innovatív vállalkozói tevékenységek keretében egyesíti a közgazdasági és a mészaki szakemberek kompetenciáit.

További információ: www.ecvienna.at

Rubrik Típpsz: A CENTROPE legjobbjai

Patricia Schultz bestsellerjétől, az „1000 hely, amit látnod kell, mielőtt meghalsz” c. könyvtől vezérelve megkérdeztük a CENTROPE idegenforgalmi szakembereit, hogy milyen személyes „titkos tippjeik” vannak a régiót illetően. Íme Önökkel is megosztjuk a „CENTROPE legjobbjaikat”!

Brno környéke

Libuše Vlachová (Brnoi Idegenforgalmi Információs Központ) összeállítása

A Brno melletti Slavkov

A Brno melletti Slavkov (Austerlitz) Brnótól kb. 15 kilométerre keletre van. A város a Kauniz-nemzedéknek és a három császár csatájának köszönhetően tett szert hírnévre, ahol is Napóleon az orosz cár és az osztrák császár csapataival találkozott. Az austerlitz kastélyban írták alá a fegyverszünetről szóló megállapodást. A város ma vonzó idegenforgalmi célpont, ahol évente ünnepséggel emlékeznek meg erről a híres csatáról. Érdeemes megtekinteni az „1805-ös virtuális csata” című kiállítást is, amely az események háromdimenziós megjelenítése.

www.zamek-slavkov.cz

Slavkovtól nem messze található **Bučovice**. Majdnem a város központjában van az árkádos udvarral és kúttal büszkélkedő reneszánsz kastély. A termeket stukkók és festett ornamensek díszítik, az úgynevezett „Nyulak termének” mennyezeti festményei a fordított világot ábrázolják, amelyben az állatok emberként viselkednek.

www.bucovice-zamek.cz

Az osztrák tervezésű slavkovi **golfpálya** természetes akadályaiival, mély bunkereivel, mesterségesen kialakított vízfelületeivel nehéz és érdekes pálya. A nyilvános pálya a kastélypark része és valamennyi golf iránt érdeklődő számára nyitva áll. Csekély díj ellenében lehetőség nyílik arra, hogy egy teljes álló nap száz éves gesztenyefák kellemes társaságában, a slavkovi kastély elénk táruló látványában gyönyörködve golfozzunk.

www.austerlitz-golf-resort.cz

Slavkovtól alig negyeórányi utazásra található **Vyškov** járási központ. Az régi püspöki város a Haná folyó felső folyásánál helyezkedik el. A kastély épületében található Vyškov régió múzeuma, amelyben nyolc állandó kiállítás és érdekes időszakos bemutatók tekinthetők meg. A múzeumban történelmi, régészeti és etnográfiai gyűjtemények, valamint egy képzőművészeti gyűjtemény látható. Ezenkívül híres még a népies kerámiából álló nagy gyűjtemény. Ezeket a tárgyakat a XVIII. századtól kezdődően 1945-ig készítették Vyškovban.

www.vyskov-mesto.cz

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

A Vyškovi Dinopark

Egyedülálló szabadidős park az egész család számára. Négy hektárnyi területen őstörténeti állatok életnagyságú utánzatai láthatók, amelyeknek még a hangját is utánozzák, sőt néhányan közülük még mozogni is tudnak. A legnagyobb kiállított állat a kilenc méter magas brachiosaurusz. A látogatók az erre a célra rendszeresített dinoexpresszsel juthatnak el az állatkertből a dinoparkba. A három csehországi dinopark közül ez a legnagyobb.

www.dinopark.cz

Alsó-Ausztria

Veronika Haydn (Niederösterreich-Werbung GmbH) összeállítása

MustKörteHáz (Mostbirnhaus)

A MustKörteHáz (MostBirnHaus) az Ardaggi Apátságban 2007. április 22-én nyitja meg kapuit, és élményszerű feldolgozásban a mustkörtéről és a Mostviertelről (Alsó-Ausztria egyik tájegységéről) szól. A Muststraßeba (mustút) ágyazva e kultúrtáj élvezetének központi megközelítését segíti. A mustkörte, a lenyűgöző táj és mindenekelőtt a must (körtebor) készítése valamennyi érzékszervünkkel megtapasztalható. Az idelátogatók e kulináris világ teljes palettáját – must, szörp és pálinka – végigkóstolhatják és magukkal is vihetik. A mustkörte mint központi rendezési elv köré sorakozik fel a mind fiataloknak és időseknek, a szemnek és a fülnek, nem utolsósorban az ínycsemegeknek élményt nyújtó szórakozás, információ és élvezet.

<http://www.mostbirnhaus.at>

Gyöngyházműves

Ahogy a kagylóból gombok készülnek. A Waldviertel Nemzeti Park Hardegg nevű községében található Ausztria egyetlen gyöngyházművese. Aki értékeli a gyöngyházat és szép gombokat, ékszert keres, az Fellingben biztos megtalálja a számítását. Itt az üzemből készült valamennyi gomb közvetlenül beszerezhető kisebb mennyiségben vagy egyesével is. Ezenkívül a gyöngyházból készült ékszerek széles palettáját kínálják, a drága láncoktól és karkötőktől kezdve egészen a finoman cizellált brossokig és függőkig.

www.perlmutt.at

Nonseum

Ebben az egyedülálló múzeumban a jól vizsgázott nonszensz-klasszikusokkal különösen céltudatosan jelenik meg a képtelenség művészete. Olyan „találmányok láthatók, amelyekre nincs szükségünk.“ Korszakalkotó világújítások, mint pl. a „kigöngyölíthető zebracsíkok“ versenyeznek a „történelmi gomblyukgyűjteménnyel“ a „napimádók ernyőjével“ barátságos társaságban.

www.nonseum.at

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Kelta sánc

A kelták a Kr. előtti 2. században a mai Schwarzenbach környékén létrehozták a kelet-alpesi térség legnagyobb városzerű települését – egy 15 hektár nagyságú oppidumot. A leletek azt bizonyítják, hogy itt már 5 000 évvel ezelőtt is letelepedtek. A rekonstruált kelta épületek sokat sejtetnek lakóikról és gazdálkodási módszereikről, szociális helyzetükről és kenyérkeresetükről, valamint bepillantást nyújtanak a kelták életkörülményeibe és kultúrájukba.

www.schwarzenbach.gv.at

A berndorfi iskola különböző stílusokban készült osztálytermei

A két híres iskolát 1908-1909-ben építették Berndorf községben. A különböző stílusokat felvonultató 12 osztályterem művészi kialakítását Arthur Krupp finanszírozta, ennek köszönhetően az iskolák kulturtörténeti egyedi értékévé váltak. Ludwig Baumann volt az építészeti tanácsadó, Franz Wilhelm Ladewig festőművész és Robert Jüttner pedig a művészeti kivitelező. Az osztálytermekben tizenkét stílusirányzatot mutatnak be háromdimenziós stílus-kiskaté formájában.

www.berndorf-stadt.at

Pozsony és környéke

Ingrid Múdra (Pozsony város idegenforgalmi osztálya) összeállítása

A Smolenicei kastély

A romantikus Smolenicei kastélyt, amely eredetileg középkori vár volt, a XIX. század végén építették át és ma a Szlovák Tudományos Akadémia tulajdona. A gyönyörű környék különösen vonzza a turistákat. Érdekes ellátogatni a Driny-barlangba, amely Pozsony környékén az egyetlen, közönség számára is megtekinthető barlang.

www.sacr.sk/article?id=138&category=21&lang=hu

www.slovakiatourism.sk/article?id=10&category=9&lang=hu

Slavin Nemzeti Kulturális Emlékmű

A szovjet hadsereg Pozsony felszabadításakor elesett katonáinak hatalmas emlékműve és temetője. Az emléktértem bronzkazettáit R. Pribis domborművei díszítik. Slavin egyben szép park is, ahol nagyszerű sétákat lehet tenni, és ahonnan kitűnő kilátás nyílik a városra. bratislava-info.sk/index.php?cl=n3&iid=26&action=view&lng=hu&pr=hu

A pozsonyi erdőpark

17 km²-en terül el a város legnagyobb üdülőkörzete. Kedvelt kirándulóhely a jellegzetes Kamzík hegy (439 m), ahol a tévétorony található. Železná studničkától Kamzíkig egész évben drótkötélvasút működik, melynek kapacitása óránként 342 fő.

www.visit.bratislava.sk/en/vismo/dokumenty2.asp?id_org=700014&id=1039&p1=1800

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Burgenland

Dietmar Baurecht (a Kreatív Gazdaság Központja, Burgenlandi Regionális Menedzsment) összeállítása

Höpler szőlészet – Höpler boros helyiségei – Winden

A Höpler szőlészet birtoka évek óta egyedülálló légkörével nyűgözi le látogatóit. Az „épületnek lelke van” és ezt a kisugárzást érezzük. Fekvése is különleges – szőlőskertek ölelésében a Lajta-hegység dél-keleti lankái és a meleget sugárzó NeusiedlerSee/Fertő tó közti mikroklímában található. Itt kiváló minőségűre érnek a szőlőszemek, érzékszerveink pedig megérik a különbséget. A nyolc új boros helyiség személyes „borfelfedező utazásra” hív.

www.weinraeume.at/ und das neue Weingut: www.hoepler.at/weingut/haeuser/

Wander Bertoni szoborkertje – Winden

Windenben a kereken négy hektárnyi szabadtéri múzeumban Wander Bertoni több mint 480 művét csodálhatják meg az idelátogatók. Az olasz származású művész a bécsi Iparművészeti Főiskolán dolgozott, számos nemzetközi díjat és kitüntetést nyert.

www.winden.at/cms/index.php?option=com_content&task=view&id=17&Itemid=84

Az Impulzus háza – Neusiedl

Művészet és kultúra minden formában, művészet és kultúra a régióban, méltányos áron, igényesen – ezt mind meg akarták valósítani az IMPULSE kultúregyesület alapítótágjai a Neusiedler See/Fertő tó mellett. Ma sokrétű programot nyújt a kulturális kezdeményezés: a szórakoztató kabarétól a tartalmas költői felolvasó estig, a regionális kiváló borok minőségi borkóstolójától a világhírű zenészek jazzkoncertjeiig. A klasszikustól a modernig. A szűk körű helyi eseménytől a városi ünnepségig. Első alkalommal 50, később pedig 40 000 vendég részvételével.

www.impulse-neusiedl.at/html/index1.htm

Kleylehof – Nickelsdorf

A Kleylehof Nickelsdorf és Hegyeshalom között található Burgenlandban, a magyar határ mentén. A félreeső birtok kulturális szigetet alkot, amelyet Franz J. Gjolcs burgenlandi szobrász ível meg és épített ki. A különböző rendezvények, többek között az Osztrák Kulturservice-zel (ÖKS) karöltve nagy visszhangot keltenek. Legyen szó akár kiállításról, előadóművészetről vagy zenéről, itt mindig nagszerű élmény vár ránk.

<http://www.franz-gjolcs.com/>

A mönchhofi falumúzeum

Még időben, az évad kezdetén a mönchhofi falumúzeum egy sor újdonsággal várja a látogatókat: egy evangélikus imaház, órasműhely, kötélverő műhely, seprűkötő üzem, szerelőműhely és végül a legfiatalabb látogatóknak a kukrociacsövek szárítására szolgáló kis kunyhó található itt. A Beppo Haubenwallner és múzeumi csapata által immár védjeggyé vált nagy szeretettel és minden részletében a valóságnak megfelelően készített

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

újítások még a megrögzött múzeumkerülőket is a mönchhofi múzeum megtekintésére csalogatja.
www.dorfmuseum.at

A kittsee-i kastélypark

Közvetlenül az osztrák-szlovák határon, csupán nyolc kilométerre Pozsonytól található a burgenlandi Kittsee községben a kittsee-i barokk kastély. Parkjával és a Néprajzi Múzeummal együtt jelentős kulturális javat alkot, és Burgenland északi felének legfontosabb nevezetességei közé tartozik. A mély benyomást keltő kovácsoltvas kapun belépve a kastélypark látványa tárul elénk. Ezt Dr. Batthyány László herceg házasságkötése alkalmából tájkertként alakították ki angol minta alaján. A központot egy szigorúan geometrikus, a barokk stílust utánzó létesítmény van egy nagy tavi medencével. Korábbi időkben az oroszánlépcsőtől nézve északi irányba szép fasort ültettek, amely a kittsee-i kastély és a pozsonyi vár között tengely képezett. A kastély felső emeletéről ma még nyomon lehet követni ezt az összeköttetést.
http://www.schloss-kittsee.at/schloss_park.shtml

Bécs

Wolfgang Kraus (Wien Tourismus) összeállítása

A bécsi Brunnenmarkt negyede –

*Az Ottakringben, Bécs 16. kerületében található Brunnenmarkt körüli negyed multikulturális városrészé fejlődött, amelynek etnikai sokszínűsége páratlan hangulatot sugároz. A „SOHO Ottakringben“ elnevezésű kulturális kezdeményezés 2002 óta létezik, és még további lendületet ad a negyednek.
<http://www.sohoinottakring.at/>*

A Gumpendorfer Straße – Bécs új „trendövezete“

Bécs 6. kerületében. A Mariahilfer Straße és a Naschmarkt között húzódik a Gumpendorfer Straße, amely első pillantásra jelentéktelen mellékutcának tűnik. A környékbeliek öröme az utóbbi években gomba módra szaporodtak a felkapott üzletek és szórakozóhelyiségek, de ezeket a védégek még jobbra nem fedték fel.

Das Möbel (A bútor) – üzlet: www.dasmoebel.at

Phil – könyvek, lemezek, dvd-k, bútorok, italok: www.phil.info

Nachbarin (Szomszéd) – európai divatdizájn: www.nachbarin.co.at

St. Charles Alimentary – Ausztria első „patikaétterme“: www.saint.info

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

Képzőművészeti Akadémia – képgaléria a nagy múzeumok árnyékában

A Képzőművészeti Akadémia 1872 és 1876 között Theophil Hansen tervei alapján készült és ma főiskolai státusza van. Az akadémia képgalériája a 17. századi holland és flamand festők kimagasló művei mellett (többek között Rubens és van Dyck) például Hieronymus Bosch Utolsó ítéletének, Murillo „Kockázó gyerekek“ c. művének és Francesco Guardi velencei vedutáinak is helyet ad. <http://www.akademiegalerie.at/>

A Glóbuszmúzeum a Mollard-palotában – az egész világ a barock palotában

Az egyedülálló Glóbuszmúzeum, amely a Hofburg közelében lévő Mollard-palotában kapott helyet, 240 föld- és éggömböt, hold és marsglóbuszokat mutat be eredetiben. Szemléletesen nyomon követhető, hogy az idő folyamán miként változtak a térképészeti és kozmográfiai ismeretek, és miként befolyásolták a világszemléletet. <http://www.onb.ac.at/sammlungen/globen/>

A Zene Háza – a Bécsi Filharmónikusokat vezényelni vagy elektronikus zenét készíteni

Bécs, a zene városa 2000 nyara óta rendelkezik egy olyan hellyel, ahol még a fül is nagy szemeket mereszt. Vegyenek részt egy zenei utazáson Károly főherceg óvárosi történelmi palotájában! Figyeljék meg a nagy zeneszerzőket zeneszerzés közben, találkozzanak a jelenkor legjobb zenészeivel és nyerjenek bepillantást a számítógépes zene jövőjébe. Hat emelet hívja Önöket a hang és a hangzatok világába. A Zene Házában láthatják, érezhetik és saját maguk is létrehozhatják a hangokat és a hangzatokat. Hallgassák meg, hogy mit észlel a magzat az anyaméhben, fessenek egy zenei képet vagy vonuljanak végig egy kottával a zenei tájon. Váratlan hangélmények, a csúcstechnika feltalálása és értelmezése, egyedülálló játékterek – a Zene Házában az összes érzékszervre hatóan nyílik meg Önök előtt a hangok, zajok, hangzatok világa. Még az ember füle is nagy szemeket mereszt... www.hdm.at

Pillangóház – a Várkertben nemcsak a kávéházban lehet üldögélni, illetve nemcsak a pázsiton lehet feküdni

Úgy tartják, hogy a Várkert Pálmaháza a világ legszebb Jugendstil-épületeinek egyike. Látogassanak el a Hofburg kertjében levő Pillangóházba, ahol több száz szabadon röpködő, exotikus pillangó él egy trópusi miniatűr őserdőben 26 °C és 80 százalékos páratartalom mellett szinte teljesen természetes körülmények között.

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

www.schmetterlinghaus.at

Győr és környéke

Szombati-Serfőző Eszter, Győr város idegenforgalmi referensének összeállítása

Szent László hermája

A Szent Korona és a Szent Jobb mellett ez Magyarország legjelentősebb szakrális emléke. Az ötvösművészet remekművét Európa legszebb hermájaként tartják számon és ez Magyarország egyetlen hiteles Árpád-házi királyábrázolása.

www.gyor.hu/index.php?hlid=73&hcsk=0

A Püspökvár és a Püspöki Palota

A vár legrégebbi része – a menekülő folyosó, valamint az ahhoz kapcsolódó keresztboltozatos helyiség a toronyvárban – a XIV. századból származik. A fal alapjaiban még római építészet nyomaira is bukkantak. A vártoronyhoz illesztett, Dóczy Orbán püspök által 1481-86-ban gótikus stílusban építtetett kápolna, az emeletes várkápolnák egy ritka példánya. A várat 1594-ben elfoglalták a törökök, négy év múlva azonban ismét magyar kézre került. Zichy Ferenc püspök (1743-1783) restauráltatta és a mai formájára bővítette az épületet. Állandó kiállítással emlékeznek Apor Vilmos püspökre. A mártírt 1945-ben a vár alatti pincehelyiségben orosz katonák lőtték le.

www.gyor.hu/index.php?hlid=73&hcsk=1

A Pannonhalmi Bencés Főapátság

A bencés rend első és legjelentősebb magyarországi monostora, amelyet 996-ban Géza nagyfejedelem alapított. Védőszentje a római kori Savariában (ma Szombathely) született Szent Márton, aki később tours-i püspök lett. A tűzvész által elpusztított épületegyüttes helyén 1137-ben épült az új templom, amelynek maradványai még ma is láthatók. A jelenlegi templomot Urias apát 1224-ben emeltette a ciszterci kolostorok mintájára. A kolostor a XVI. századtól a török elleni végvárként működött. A XVIII. században barokk stílusban átépítették, ennek az átépítésnek a legjelentősebb emléke a kolostori ebédlő. A

Newsletter 03
Turizmus a CENTROPE-ban

klasszicista stílusú könyvtár gyűjteményében középkori kéziratok, ősnymtatványok találhatóak.

www.osb.hu/

A győri termálfürdő

A városi fürdő a Mosoni-Duna és a Rába találkozásánál lévő félszigeten épült. Innen csodálatos kilátás nyílik a történelmi belvárosra. A fürdő területén élmény- és termálfürdő várja a idelátogatókat, szaunával, gyógykezeléseket nyújtó egészségzsigettel, üzletekkel, vendéglátó egységekkel, valamint a két folyó partján található strandokkal. A fürdőközpontot a mozgáskorlátozottak igényeinek megfelelően alakították ki. A 2000 méter mély termálkútból feltörő 67 °C fokos gyógyvíz biztosítja a fürdő vízigényét.

Web: <http://www.gyortemal.hu/>

Mediawave — Nemzetközi Művészeti Fesztivál

2007. április 27-től 2007. május 5-ig rendezik meg Győrben a Mediawave Fesztivált, amely Kelet-Közép-Európa egyik legjelentősebb nemzetközi film- és művészeti fesztiválja.

Web: <http://www.mediawave.hu/>

Magyar Táncfesztivál

A Magyar Táncfesztivál 2007. június 20-tól 24-ig a magyar hivatásos táncművészet egészét bemutató reprezentatív seregszemlét vonultat fel, kétévente kerül megrendezésre.

Web: <http://www.gyoribalett.hu/>

Győri Nyár Nemzetközi Kulturális Fesztivál

A Győri Nyár a város legrégebbi nemzetközi összművészeti fesztiválja, amely júniusban és júliusban kerül megrendezésre.

Web: <http://www.fesztivalirodagyor.hu/>